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PROVINCIA DI PAVIA

Settore Gestione del Personale

DELEGAZIONE TRATTANTE PERSONALE DEL COMPARTO

VERBALE  n. 41

Il giorno 2 aprile 2007 alle ore 09.30, presso la Sede della Provincia di C.so Strada Nuova, 61 - Pavia - si è riunita la Delegazione abilitata alla trattativa costituita nella parte pubblica con deliberazione Giunta Provinciale n.537/34217 del 03.11.2005; designazioni sindacali FP - CGIL del 12.05.2004, CISL – FPS del 22.04.2004, UIL – F.P.L. del 22.04.2004; Rappresentanza Sindacale Unitaria comunicata il 14.12.2004; CSA del 18.05.2005, del 20.02.2006, del 06.11.2006 e del 17.01.2007; DICCAP del 19.09.2006, 07.11.2006 e 16.11.2006.

Alla riunione risultano presenti:

Rappresentanti delle OO.SS.

FP-CGIL

CISL - FPS

UIL

CSA

Scala Giuseppe - Boiocchi Carlo

DICCAP

Formenton Paolo


Rappresentanti R.S.U.


Rappresentanti di parte pubblica

Presidente: Gallippi Girolama 

Coordinatore Comitato di Pianificazione:

Componenti:
Giovanetti Adriano

Invitati:


L’Ordine del Giorno della seduta è il seguente:

1. concertazione relativa alla variazione al piano occupazionale 2006: approvazione preventiva

2. varie ed eventuali.

La presente seduta ha luogo con convocazioni del 30.03.2007 tramite fax, e-mail e consegne brevi manu, a seguito di richiesta della RSU datata 29.03.2007, nel rispetto dei termini previsti dall'art. 6 del CCNL 22.01.2007 che detta: "la concertazione si svolge in appositi incontri che iniziano entro il quarto giorno dalla data di ricezione della richiesta".

Con riguardo all'argomento in oggetto:"concertazione relativa alla variazione al piano occupazionale 2006: approvazione preventiva" il CSA chiede sia messo a verbale che non ritiene opportuno esprimere alcun parere dal momento che, nella delibera di giunta trasmessa come documentazione di riferimento, mancano informazioni relative all'organizzazione complessiva dell'Ente e alla rilevazione dei carichi di lavoro necessarie a definire un quadro complessivo della situazione.

In rappresentanza della Parte Pubblica il Dirigente del Settore Gestione del Personale fornisce gli opportuni chiarimenti specificando che, per la copertura di un posto di Specialista in Attività Amministrative, categoria D, si era proceduto tramite mobilità volontaria ai sensi dell'art. 30 del D. Lgs 165/2001. Riferisce ancora che, dopo aver espletato la mobilità volontaria con procedura di ponderazione comparativa; successivamente è stato richiesto il nulla osta all'Amministrazione interessata, con esito negativo; si è ritenuto allora di procedere ad una variazione della programmazione occupazionale, sostituendo il posto di Specialista in Attività Amministrative con un posto di Esperto Amministrativo, categoria D3, tramite scorrimento di una graduatoria concorsuale in corso di validità. Rilevato infine che la variazione al piano occupazionale non comporta aumenti di spesa, garantendo, al tempo stesso, il massimo della professionalità richiesta dal momento che vi è corrispondenza tra la scelta effettuata tramite mobilità e la prima posizione utile in graduatoria della procedura concorsuale. Questa scelta coniuga due interessi fondamentali: quello legittimo dell'idoneo in graduatoria ad essere assunto e la necessità per l'Ammministrazione di ricercare il meglio nelle proprie selezioni.

Il CSA si dichiara soddisfatto delle spiegazioni ottenute e ritiene, per quanto riguarda il proprio sindacato, che sia esperita la concertazione.

La seduta si conclude alle ore 10,45.

   Letto, confermato e sottoscritto.

Il Segretario 

(Carlo Brasca)
Il Presidente della Delegazione di parte pubblica 

                    (Dott. Avv. Girolama Gallippi)

