VERBALE  n.  1

 Il giorno 08 del mese di febbraio 2008 alle ore 10,30 si è riunita presso la Sala Aste – Sede -  la delegazione trattante per l’Amministrazione: il Dott. Bruno Leonardo Brunetti, il Funzionario Responsabile per le Relazioni Sindacali Antonio Eccher e Marinella Bullegas in qualità di Segretario Verbalizzante.

Sono altresì presenti le RSU nelle persone di Angela Sutera, Elena Giancola, Pierpaolo Erbacci, Cristian Morganti, Giovanna Vizzuso, Fernando Altobello, Daniela Cammarata, Luisella Musa, Michele Manfredonia, Gianluca Zanichelli, Filomena De Martino e Luca Zilli, e infine sono presenti per FP CGIL Adele Ventura e Calogero Rampello, per FP CISL Paolo Succi e per UIL Dante Luciano Acerbi.

Il Funzionario Antonio Eccher in attesa dell’arrivo del Direttore AIPO,  comunica che il corso d’inglese relativo al piano di formazione del personale si sta per concludere.

In seguito ricorda che verrà avviato un ulteriore corso riguardante la lingua francese, destinato a coloro i quali non hanno usufruito del corso di inglese o spagnolo.

In seguito si discute del piano formativo 2009/2011, sicuramente verrà istituito un corso di formazione dove parteciperanno tutti i dipendenti . In questo corso la materia verrà concordata con le parti sindacali.

Inoltre Antonio Eccher ricorda che inizierà un corso per il conseguimento della patente europea a cui potranno partecipare un gruppo ristretto di dipendenti segnalati dai dirigenti.

Cambiando argomento il rappresentante della UIL FPL Dante Luciano Acerbi, chiede delucidazione sull’istituto delle particolari responsabilità.

Sul punto il funz. Antonio Eccher  chiarisce che sono i dirigenti a dover individuare l’unita lavorativa a cui andrebbe corrisposta la particolare responsabilità, così come previsto dall’art. 17 del CCNL. di riferimento. Comunque precisa che le eventuali conferme avranno le risorse economiche a far data dal 1.1.2008 mentre le nuove assegnazioni non avranno arretrati ma verranno liquidate dal giorno dell’assegnazione.  

Dante Luciano Acerbi  non considera equa la sospensione delle sole P.R., tale istituto al pari delle P.O. andrebbe prorogato. Lo stesso ribadisce la necessità di intervenire sia sulle P.R. che sulle P.O., in quanto  tali istituti andrebbero ad interessare il fondo per le risorse variabili.

Luisella Musa, intervenendo sulla discussione del fondo fa presente che andrebbe aumentata la parte stabile e non quella variabile, comunque chiede in maniera categorica di non aumentare la parte relativa all’istituto delle P.O.
Il funz. Antonio Eccher chiarisce che le risorse per le posizioni organizzative non incidono sul fondo direttamente.

Lo stesso fa delle anticipazioni: nel mese di febbraio unitamente alla parte stipendiale verrà confluita anche la parte relativa alla produttività individuale, la retribuzione di risultato delle P.O.,  le risorse per l’istituto del rischio/disagio, reperibilità e quant’altro per l’anno 2007.

Tuttavia fa presente che le risorse relative alla produttività dell’ex azienda porti Mantova e Cremona sono momentaneamente sospese, l’ex Azienda ha usufruito di molte ore di lavoro  straordinario nell’anno 2007 e, questo ha influito sul fondo al ribasso. Infine ricorda che sono stati prorogati  n. 3 contratti a tempo determinato per dipendenti che esplicano servizio presso la medesima Azienda.

Fernando Altobello  chiede all’Amministrazione una verifica sugli incarichi relativi alla L. 109/94.

Anche Angela Sutera ricorda che l’amministrazione si era preposta di sentire il reparto Bilancio sulla avvenuta o meno rotazione degli incarichi.

Dante Luciano Acerbi  chiede se l’amministrazione ha fatto qualcosa per i dipendenti a tempo determinato che andranno a scadere nell’anno 2008.

Il funz. Antonio Eccher chiarisce che già sono avvenute alcune proroghe così come previsto dalla legge finanziaria 2006 al fine di una futura stabilizzazione, per quanto riguarda i nuovi inquadramenti si valuta bene la nuova legge finanziaria e le successive circolari al riguardo, comunque ricorda che la volontà dell’ente è quella di stabilizzare i lavoratori precari attualmente in AIPO.

Anche Adele Ventura chiarisce che il problema precari è stato più volte affrontato non vede difficoltà per coloro che sono stati già inseriti nell’accordo sindacale stipulato precedentemente con l’amministrazione, problemi potrebbero nascere per qualche contratto stipulato da recente, tuttavia si cercherà di inserire anche questi in una futura stabilizzazione.

Antonio Eccher  ribadisce che la volontà dell’Amministrazione è quella di stabilizzare il personale precario in AIPO e poi si discuterà su nuovi concorsi. Ricorda che tale processo di stabilizzazione si concluderà entro l’anno 2009. 

Adele Ventura  insiste nel chiedere all’Amministrazione una riunione o incontro affinché si possa discutere esclusivamente del personale precario presente in AIPO.

Antonio Eccher ribadisce che un accordo in AIPO esiste già, comunque nulla preclude la possibilità di un nuovo incontro.

Adele Ventura rammenta nuovamente che siamo in un periodo dove andrebbero favorite le stabilizzazioni, nutre perplessità sul futuro, sollecita l’amministrazione a stabilizzare  velocemente il personale precario.

Paolo Succi chiede un incontro per esplicare un  accordo tecnico relativo alla questione dei precari  entro aprile 2008.

Anche il rappresentante della UIL Dante Luciano Acerbi chiede di fare un accordo rassicurante a favore dei precari. Lo stesso ribadisce che si debba fare entro breve tempo.

Antonio Eccher prende atto e rassicura le parti sindacali che è volere dell’amministrazione tenere tutti i precari. Per quanto riguarda l’accordo tecnico richiesto in questa sede, sostiene che si farà entro il 30/04/2008 così come previsto dalla L. Finanziaria attuale.

Luca Zilli cambiando argomento chiede come mai non sono stati pagati  gli arretrati per il personale idraulico.

Pierpaolo Erbacci  chiede invece se è stato fatto qualcosa sull’accordo relativo la mobilità interna.

Antonio Eccher  informa che sarà il comitato di Indirizzo a dover decidere in merito.

Pierpaolo Erbacci  chiede delucidazioni riguardanti le graduatorie ancora valide  nella Cat. C ai fini di una possibile riqualificazione.  

Elena Giancola intervenendo chiede notizie sul concorso interno della categoria D3 sia amministrativi che tecnici.

Sul punto interviene il Direttore precisando che sono in atto due diversi contenziosi non appena conclusi verranno adottati i provvedimenti consequenziali. 

 Anche Angela Sutera  sostiene  che  se la graduatoria relativa al concorso interno per 15 posti di amministrativi e 8 posti di tecnico verrebbe approvata, lascerebbe  vuoti i posti per successivi inquadramenti. Fa presente che tale graduatoria è valida fino a marzo.

Il Direttore, comunque precisa, che la decorrenza giuridica della graduatoria potrà avere decorrenza retroattiva mentre per la decorrenza economica l’amministrazione dovrà valutare cosa fare, ricorda ai presenti che la giurisprudenza  attuale sostiene che la parte relativa al trattamento economico decorrerà dalla data dell’espletamento delle funzioni lavorative.

In seguito si discute del fondo 2008

Antonio Eccher  sul fondo 2008 chiede alle parti sindacali se hanno delle proposte al riguardo.

Rammenta che ad oggi la produttività è stata erogata con criteri abbastanza generici, in futuro chiede di applicare il CCNL.

Lo stesso ribadisce l’esigenza di determinare anche l’istituto della reperibilità, oggi  le  P.O. non usufruiscono delle ore espletate in maniera aggiuntiva come il restante personale. Inoltre sostiene se la parte sindacale ha delle proposte in relazione alle progressioni orizzontali e a quelle verticali sui posti disponibili.

Dante Luciano Acerbi precisa che è importante che l’amministrazione riqualifichi il personale meritevole di essere riqualificato attraverso l’istituto della progressione economica/progressione verticale, questi istituti vengono considerati come obiettivi primari ed inderogabili. Sul punto sollecita un nuovo accordo sindacale.

Antonio Eccher  ricorda che il fondo potrebbe aumentare solamente in alcuni casi previsti dal contratto e, comunque l’ulteriore spesa dovrebbe passare al vaglio dei Revisori dei Conti. Sulle richieste suindicate consiglia la parte sindacale a fare qualche proposta..

Dante Luciano Acerbi fa presente che non sempre le risorse della produttività distribuite su progetti porta ad un’uguaglianza tra i dipendenti, si possono verificare casi in cui alcuni dipendenti verrebbero inseriti in progetti ed altri no, pertanto ritiene di approfondire la discussione.

In seguito Antonio Eccher  comunica che il dirigente Dott. R. Rasio ha fatto richiesta per un corso di formazione per software “linea 2”, al riguardo è stata distribuita la scheda di approfondimento, le OO.SS. e RSU concordano sulla richiesta.

Angela Sutera ritornando sulle progressioni orizzontali chiede che venga affrontata la discussione per tutti i dipendenti.

Anche Paolo Succi è concorde affinché si applicano dei criteri che possano essere equi e trasparenti per i dipendenti.

Luisella Musa  in merito alle progressioni orizzontali ritiene che le risorse non debbano essere prelevate dal fondo ma dal bilancio.

Tuttavia chiede di allegare al presente il verbale dell’assemblea tenutasi il giorno 29/01/2008 del sindacato autonomo FIALP-CISAL CSA..
Antonio Eccher  ricorda che il nostro è  un fondo abbastanza alto, comunque se vengono ricavate risorse nuove possano essere destinate alle progressioni.

Interviene Adele Ventura che ricorda che il fondo è composto sia da una parte fissa che da una parte variabile si deve capire attentamente cosa si vuole fare e, comunque il tutto dovrà passare dalla contrattazione.

Anche Cristian Morganti precisa che il tutto dovrà interessare anche il personale idraulico.

Antonio Eccher rammenta che per il personale idraulico l’amministrazione dare una risposta esaustiva sul lavoro della commissione idraulica.

Stiamo lavorando sui vincoli posti in modo che ci permettano nuove assunzioni, ci vorrebbe un impegno diretto delle regioni che autorizzano e finanziano per poterle attuare tutte.

Fernando Altobello fa presente che il personale tecnico nel giro di 5 o 6 anni andrà in pensione quindi il problema si potrebbe affrontare.

Cambiando argomento il funz. Antonio Eccher  distribuisce, una bozza di testo sulla nuova regolamentazione delle P.O. 

OO.SS chiedono una approfondita discussione.

Antonio Eccher  precisa ch’egli obiettivi della nuova stesura sono i seguenti::

1) Migliorare la procedura di selezione; attraverso valutazione dei curriculum con contestuale incarico da conferire;

2) Prevedere un nuovo protocollo sulle alte professionalità;

3) adeguare il sistema di valutazione delle P.O.  a un sistema simile a quello della dirigenza .

4) introduzione delle varie ipotesi di conferimento di P.O. sia organizzative sia di staff.

Il sindacato a tal proposito viene informato a titolo di informazione preventiva.

Angela Sutera suggerisce che il tutto dovrebbe attuarsi unitamente al nuovo modello organizzativo.

Adele Ventura contrariamente alle affermazione sopraccitate sostiene che l’accordo si possa stipulare in quanto non incide profondamente sul mod. org..

Il funz. Antonio Eccher  ricorda che la proroga cessa nel mese di marzo, non è scontato che l’amministrazione faccia nuove proroghe. 

La prossima riunione è stata fissata alla data 27/02/2008

Alle ore 13,30 ha termine la seduta.
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