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PROVINCIA DI PAVIA

Settore Gestione del Personale

DELEGAZIONE TRATTANTE PERSONALE DEL COMPARTO

VERBALE  n. 40

Il giorno 26  febbraio 2007 alle ore 09.30, presso la Sede della Provincia di C.so Strada Nuova, 61 - Pavia - si è riunita la Delegazione abilitata alla trattativa costituita nella parte pubblica con deliberazione Giunta Provinciale n.537/34217 del 03.11.2005; designazioni sindacali FP - CGIL del 12.05.2004, CISL – FPS del 22.04.2004, UIL – F.P.L. del 22.04.2004; Rappresentanza Sindacale Unitaria comunicata il 14.12.2004; CSA del 18.05.2005, del 20.02.2006, del 06.11.2006 e del 17.01.2007; DICCAP del 19.09.2006, 07.11.2006 e 16.11.2006.

Alla riunione risultano presenti:

Rappresentanti delle OO.SS.

FP-CGIL

Galantucci Anna Maria

CISL - FPS

UIL

CSA

Scala Giuseppe - Boiocchi Carlo

DICCAP


Rappresentanti R.S.U.

Leone Enrico

Meloni Annalisa

Bertoglio Renato

GaulioWalter

Lorè Massimo

Panigazzi Bruno

Piaggi Emanuela

Feltri Marco

Bassanini Vittorio


Rappresentanti di parte pubblica

Presidente: Gallippi Girolama 

Coordinatore Comitato di Pianificazione:

Sacchi Carlo 

Componenti:
Betto Anna

Gazzaniga Evandro

Baratti Gian Luigi

Giovanetti Adriano

Invitati:


L’Ordine del Giorno della seduta è il seguente:

1. continuazione della trattazione del seguente argomento, già iscritto all’ordine del giorno della precedente convocazione in data 19/02/2007:

· richieste di cui alla nota della RSU in data 27.10.2006;

2. concertazione relativa alla bozza di regolamento dell'orario di servizio per il personale di vigilanza caccia e pesca;

3. varie ed eventuali.

La seduta inizia con la trattazione degli ultimi punti di cui alla nota RSU del 27.10.2006. In particolare, riguardo al Comitato Pari Opportunità così come era stato anche per il Comitato Mobbing, la rappresentante della FP-CGIL chiede sia messa a verbale la richiesta di impegno della Parte Pubblica per stimolare l'attività e farsi promotore presso il livello politico affinchè il Comitato funzioni nel pieno rispetto delle sue competenze. Il Presidente della Rappresentanza di Parte Pubblica, ricordando come i Comitati debbano lavorare autonomamente, si impegna a sollecitare la questione.

Viene poi distribuito alle OO.SS. presenti il modello di Piano Formativo, per il personale del comparto, redatto dalla Provincia di Pavia nell'anno 2003, da intendersi come punto di partenza per un lavoro di aggiornamento da parte dei dirigenti dei Settori così da giungere ad una programmazione definitiva. Il Coordinatore del Comitato di Pianificazione indica per la fine di aprile una data approssimativa, ma credibile per la redazione ultima del Piano Formativo. La rappresentante della FP-CGIL ricorda l'importanza della formazione collegata ai criteri di valutazione del personale.

Riguardo  al problema della regolamentazione degli accessi dei dipendenti su internet, il rappresentante del CSA sollecita l'Amministrazione a dotarsi di un codice deontologico, previsto dalla normativa sulla privacy. Il Coordinatore del Comitato di Pianificazione, specificando i rischi connessi ad ogni azione che configuri una possibile violazione della privacy dei dipendenti, prende spunto dal riferimento ai temi dell'informatica per aggiornare i presenti sui progressi nella realizzazione del nuovo sito internet della Provincia e sul Protocollo Federato che sarà a regime, in archivio, entro la fine del mese. Dal rappresentante CSA giunge anche un sollecito all'Amministrazione per una maggiore attenzione nel trattamento dei dati sensibili: viene rimarcato infatti che, in busta paga, è specificata la sigla sindacale cui il dipendente è iscritto. La Parte Pubblica assicura che, nel cedolino del mese di marzo, verrà corretta l'inopportuna indicazione.

Sul tema della chiarezza nell'informazione tra Amministrazione e controparte sindacale, con particolare riguardo ai contenuti del Peg e ai dati del Bilancio, il Coordinatore del Comitato di Pianificazione garantisce la disponibilità della Parte Pubblica a mettere a disposizione delle OO.SS. la Relazione Previsionale e Programmatica.

Il rappresentante del CSA chiede, in particolare, una specifica informazione sui temi dello straordinario: non viene ritenuta sufficiente la sola quantificazione delle ore, ma si desidera anche un approfondimento sulle motivazioni dello stesso.

Concludendo poi l'analisi della nota RSU del 27.10.2006, la Parte Pubblica e le OO.SS. chiedono un confronto: rivisitare il C.C.D.I. per il quadriennio normativo 2002-2005 riferito all'anno 2006 e verificare quali parti abbiano trovato una reale applicazione e quali, invece, si debbano ritenere ancora da completare.

La seduta prosegue affrontando il secondo punto all'ordine del giorno: " concertazione relativa alla bozza di regolamento dell'orario di servizio per il personale di vigilanza caccia e pesca".

La RSU sottolinea come non intende entrare nel merito della bozza di regolamento perché ritiene che le problematiche del servizio per i vigili caccia e pesca non siano legate solo all'orario, ma rivestano una sfera più ampia. La RSU ricorda poi che è ancora in attesa di una risposta alla lettera inviata in data 15 febbraio in cui si chiedeva conto del minimo preavviso con cui la Dirigente del Settore Faunistico-Naturalistico li aveva invitati al tavolo tecnico rendendo impossibile la loro partecipazione. La Delegazione Trattante, accettando la notazione dell'RSU, conviene di richiedere al Dirigente del Settore Faunistico-Naturalistico di riconvocare il tavolo tecnico preparatorio alla concertazione e di rinviare la trattazione del punto all'ordine del giorno ad una successiva data.

Riguardo al punto 3 "varie ed eventuali", il rappresentante del CSA chiede informazioni in merito alle mobilità esterne attivate dalla Provincia. Il Coordinatore del Comitato di Pianificazione chiarisce che, al momento, sono in atto solo le due procedure di mobilità esterna previste dal Piano Occupazionale

La seduta si conclude alle ore 12,30.       

   Letto, confermato e sottoscritto.

Il Segretario 

(Carlo Brasca)
Il Presidente della Delegazione di parte pubblica 

                    (Dott. Avv. Girolama Gallippi)

