	
	

	 
	


ACCORDO QUADRO REGIONALE

REGOLAMENTAZIONE DELLE MODALITA’ DELLE TRATTATIVE SINDACALI

1 - Assemblea sindacale                                          
L’art.20 L.n.300/70 riconosce ai lavoratori il diritto di assemblea.

Le OO.SS. che indicono l’assemblea devono comunicare all’Ufficio interessato (in caso di assemblea che coinvolga lavoratori di un unico Ufficio) o all’Ufficio Relazioni Sindacali - DRL (se l’assemblea riguarda lavoratori di più Uffici) - data, ora, luogo e modalità di svolgimento dell’assemblea con un preavviso di almeno 3 giorni lavorativi.

In entrambi i casi, i lavoratori interessati a partecipare all’assemblea dovranno utilizzare il badge (o, in mancanza del badge, firmare) per attestare la partecipazione all’assemblea.      

Fermo restando il limite orario dei permessi per assemblea sindacale stabilito dalla normativa vigente, a richiesta del lavoratore, il tempo impiegato dai dipendenti per recarsi alla sede dell’assemblea e per rientrare in ufficio al termine dell’assemblea non è considerato ai fini del monte ore a disposizione per partecipare alle assemblee sindacali. In tal caso, il tempo impiegato per raggiungere il luogo dell’assemblea e per rientrare in ufficio deve essere recuperato.

2 - Verbalizzazione
All’inizio di ogni riunione le parti individuano il verbalizzante; in mancanza la verbalizzazione è a cura del Dirigente. Le parti possono convenire di non procedere a verbalizzazione. Devono in ogni caso essere verbalizzate le riunioni relative alla distribuzione del salario accessorio.

La consegna di documenti da parte dei rappresentanti intervenuti nonché le dichiarazioni di ciascuna parte devono essere verbalizzate a richiesta.

In mancanza di sottoscrizione del verbale al termine della riunione, può essere sottoscritta la minuta del medesimo. In tal caso, l’Ufficio provvede a trasmettere, entro e non oltre 3 giorni lavorativi, copia del verbale con l’intesa che “s’intende sottoscritto se non contestato entro il termine di 5 giorni dalla notifica”. 

Con riferimento agli accordi sul salario accessorio, l’Amministrazione è tenuta, su richiesta  delle OOSS e delle RSU firmatarie dell’accordo, a consegnare copia dei  prospetti di pagamento, al fine di verificare la corretta applicazione dell’accordo.

3 - Rispetto termini preavviso riunioni
In assenza di particolari motivi d’urgenza che non permettano il rispetto del termine minimo di preavviso, l’Amministrazione si impegna a convocare le OO.SS con un preavviso minimo di 48 ore - esclusi i giorni di chiusura ufficio - nonché ad inviare alle parti, contestualmente alla convocazione, la documentazione utile alla trattativa.

In caso di richiesta di convocazione da parte sindacale relativa alle materie sulle quali le OO.SS. hanno diritto di informazione, concertazione, partecipazione, ecc., ai sensi dell’art.6 CCNL 98/01, il Capo Ufficio convoca le parti entro 10 giorni lavorativi oppure motiva il differimento di 5 giorni lavorativi al massimo. In caso di violazione delle regole di cui sopra, le OOSS e le RSU hanno diritto di chiedere l’intervento della Direzione Regionale, ai sensi dell’art.13 CCNLI – Min.Fin. 

4 - Convocazione riunioni
Le riunioni sindacali vanno convocate (con comunicazione in forma scritta) preferibilmente dopo la chiusura mattutina degli sportelli al pubblico. In via eccezionale, in presenza di giustificati impedimenti di carattere temporaneo riguardanti i rappresentanti RSU o quando i Direttori ritengano che la trattativa, a causa della particolare complessità delle questioni poste in discussione, non possa essere svolta in maniera adeguata nel solo orario pomeridiano, le riunioni potranno svolgersi in orario mattutino.

5 - Comitati ristretti 
Le parti, di comune accordo, possono costituire all’interno degli Uffici comitati misti ristretti per la predisposizione di accordi che necessitano di approfondite valutazioni tecnico-giuridiche.

6 - Delega Capo Ufficio ad altro collaboratore
La delega di parte pubblica alle trattative sindacali è ammessa solo con potere di firma per l’accordo, per singole riunioni e per oggetto specifico predeterminato.  

Non è ammessa in ordine a contrattazioni sul salario accessorio, salvo casi di motivati impedimenti del Dirigente.

7 - Numero componenti sindacali partecipanti alle riunioni
Nelle trattative locali, l’Amministrazione fornisce massimo n.1 giustificazione per permesso sindacale ad ogni sigla presente, la quale può partecipare alle riunioni con una delegazione composta anche da più  unità ma con l’impegno di intervenire per il tramite di un solo portavoce.

Nelle trattative regionali sono ammesse massimo n.2 giustificazioni per sigla.

8 – Bacheca sindacale
L’Amministrazione si impegna a mettere a disposizione rispettivamente delle OOSS e della RSU di ciascun Ufficio una bacheca, che potrà contenere solo documenti firmati e provenienti da rappresentanti sindacali, RSU o lavoratori dell’Ufficio medesimo.

Le RSU hanno la responsabilità della gestione della propria bacheca, anche con riferimento a documenti affissi dal personale, che possono essere esposti solo nella bacheca delle RSU.

9 – Accesso al sito Intranet
L’Amministrazione si impegna a permettere l’accesso ad Intranet ai componenti RSU nonché ai rappresentanti sindacali nell’Ufficio. Qualora il componente RSU o rappresentante sindacale non fosse provvisto di una propria postazione PC, il Capo Ufficio mette a disposizione un computer al riguardo, determinando le modalità e gli orari di utilizzo del medesimo.   

10 – Comitato Pari Opportunità
L’Amministrazione si impegna a nominare un CPO per le attività indicate dalla contrattazione collettiva tuttora applicabile all’Agenzia.

11 - Riorganizzazione accrediti
Le OO.SS. si impegnano ad inviare entro 60 gg. All’Ufficio Relazioni Sindacali di questa Direzione l’elenco aggiornato relativo a tutti i Dirigenti sindacali di ciascuna sigla.

12 - Comunicazioni sindacali
L’Amministrazione invierà le comunicazioni inerenti la materia sindacale ad un solo indirizzo per ciascuna sigla sindacale. Le OO.SS. si impegnano a fornire tale indirizzo (con numero di fax ed eventuale indirizzo e-mail) all’Amministrazione entro il termine di 30 gg.
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