VERBALE N. 9

VERBALE  RIUNIONE SINDACALE
Il giorno 12 settembre 2008 alle ore 10:30, si sono riuniti, presso la sala delle adunanze dell’Agenzia Interregionale per il Fiume Po, in Parma, Via Garibaldi 75 sede AIPO, il Direttore Aipo, Dott. Ing. Luigi Fortunato, il Dirigente Dott. Romano Rasio, il Funzionario Responsabile per le Relazioni Sindacali Antonio Eccher e Marinella  Bullegas in qualità di Segretario Verbalizzante. 

Sono altresì presenti le RSU nelle persone di Angela Sutera, Giovanna Vizzuso, Daniela Cammarata, Filomena De Martino, Luisella Musa, Michele Manfredonia infine è presente per CISL F.P. Vittorino Borrini e per UIL F.P. Dante Luciano Acerbi. Per CGIL F.P. delegato Domenico Vinciguerra.

Il Direttore saluta i presenti e contestualmente apre la discussione relativa alla redistribuzione del fondo “RISORSE DECENTRATE” relativo al personale A.I.P.O.  per l’anno 2008.

Viene consegnata alle parti sociali la scheda analitica relativa al fondo di cui sopra.

Il funz. Antonio Eccher inizia a illustrare il contenuto della scheda tecnica connessa al fondo. La proposta prevede che le risorse previste per la cosiddetta produttività  generale saranno liquidate attraverso un metodo diverso rispetto al passato.

Il Direttore i restanti mesi di quest’anno, consiglia vivamente di sperimentare un differente metodo di valutazione dei dipendenti. Tale metodo verrà poi applicato l’ anno prossimo per l’intero anno.

Si comincia a parlare dell’istituto delle progressioni orizzontali.

Angela Sutera propone di fare un accordo che tuteli tutto il personale, bisognerebbe utilizzare l’istituto delle progressioni orizzontali anche nel 2009, per poter dare la possibilità a tutto il personale di poter accedere a tale progressione.

Infine Angela Sutera sostiene che con il “Nuovo Modello Organizzativo” il fondo dovrebbe aumentare rispetto ad oggi. 

Comunque si vorrebbe avere una possibilità e, una tutela in più per tutti  i dipendenti.

Interviene Luisella Musa dicendo che non è d’accordo che i livelli apicali ( categoria D3) facciano ancora progressioni orizzontali, i dipendenti in categoria D3 hanno appena fatto una progressione giuridica verticale e non è giusto che facciano anche una progressione economica orizzontale.

Angela Sutera chiede un piano triennale per le progressioni orizzontali.

Il Direttore chiede delucidazioni sul piano triennale. 

Daniela Cammarata ritiene che si deve dare una possibilità a tutti i dipendenti aventi diritto.

Il Dott. Romano Rasio suggerisce che anche in applicazione della L.133 del 6 agosto 2008, a parità di situazioni l’amministrazione dovrà procedere tramite selezione.

Angela Sutera, Daniela Cammarata e Domenico Vinciguerra, sostengono che il concetto è questo, si deve dare la possibilità a tutti.

Il Direttore vuole capire meglio e consiglia di rinviare la discussione al  giorno 17/9.

Luisella Musa sostiene che se è vero che le P.R. non si giustificano in AIPO, lo stesso si potrebbe dire per le 39 P.O oggi concesse.

Il Direttore sostiene che la struttura giuridica della Posizione Organizzativa è cosa diversa rispetto alla Particolari Responsabilità e, comunque la Posizione Organizzativa si pone in una posizione intermedia fra il personale e i dirigenti.

Luisella Musa sostiene che le Posizione Organizzativa tecniche, soprattutto nelle sedi periferiche, sono svalutate. E poi se si devono fare delle progressioni è giusto farle con il fondo appartenente alla parte stabile.
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Il Dott. Romano Rasio suggerisce di lavorare ad una metodologia da riportare nell’accordo , che applichi criteri selettivi alla progressione orizzontale.

Il Direttore rammenta che nelle selezioni non si possono dare garanzie che passano tutti i dipendenti, altrimenti il criterio della selezione e/o valutazione verrebbe meno. Si deve puntare sull’impegno del dipendente e sulla meritocrazia.

Domenico Vinciguerra delegato CGIL F.P.  è d’accordo con il Direttore per quanto riguarda il concetto che la valutazione costituisca base per le Progressioni orizzontali.
Per quanto riguarda le P.R. Acerbi sostiene che è antisindacale abolire le P.R. 

Angela Sutera sostiene che l’istituto delle P.R. non è stato attivato per quest’anno per mancanza del modello organizzativo.

Dante Luciano Acerbi per UIL.F.P ritiene che l’ipotesi dell’accordo posso essere  sottoscritto solo se si arriva a circa € 90.000 da destinare alle progressioni orizzontali.

Il Direttore ritornando, alle Particolari Responsabilità ritiene che si possa discutere con i dirigenti se e come attivare questo particolare istituto.

Angela Sutera rammenta che con una nota congiunta le RSU hanno concordato che l’importo destinato originariamente alle Particolari Responsabilità dovrebbe essere plasmato sulle  progressioni orizzontali.

Antonio Eccher puntualizza che le economie che non verranno spese confluiscono nella produttività.          

Dante Luciano Acerbi per UIL.F.P rammenta che le progressioni orizzontali rappresentano una priorità per il personale.

Il Direttore ascolta ma vuole che il sindacato faccia delle proposte per la distribuzione del salario incentivante.

Filomena De Martino chiede se fosse possibile investire di più sulla formazione del personale inerente la sicurezza.

Antonio Eccher risponde che è in atto un piano di formazione e, in seguito, se ne  concorderanno altri.

Vittorino Borrini CISL F.P.  interviene sull’argomento della formazione sostenendo che si pretende sempre di più dal dipendente, nonostante si investa poco sulla formazione.

Interviene anche il Direttore rammentando che per la formazione bisogna fare un programma connesso ad un percorso formativo che spesso richiede più anni.

Daniela Cammarata cambiando argomento pone la questione dell’aumento del buono pasto. La stessa sostiene che se ne fosse discusso già nel mese di luglio 2008 ma poi non si portò avanti.

Il Direttore ritiene che il costo del buono pasto è correlato all’orario di lavoro.

Angela Sutera chiede  a che punto è la valutazione dei titoli e del servizio prestato riguardo ai precari.

Antonio Eccher chiarisce che per quanto riguarda la situazione dei precari ancora presenti a tempo determinato si sta procedendo con la valutazione e che dopo verrà stilata una graduatoria degli aventi diritto alla stabilizzazione.

La seduta si chiude alle ore13,00 la prossima riunione è fissata mercoledì 17 alle ore 9,30

Parma 16.09.2008

Il Segretario Verbalizzante                                                                                    Marinella Bullegas
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